

首个跨境电商线上展会开锣

搭载 3D 逛展、短视频等多维交互体验



VCG 供图

新快报讯 记者郑志辉报道 疫情以来跨境电商领域的首个线上展会,终于来了。5月11日,阿里巴巴国际站首次全球线上展会(以下简称“511展会”)开幕,展会将持续至5月24日,预计日均吸引20万全球优质批发商前来观展、询盘、采购。

“511展会不仅还原线下展会所有场景,而且是一次全面的数字化升级。”阿里巴巴国际站总经理张阔介

绍说,为了帮助广大中小外贸企业渡过难关,全球线上展会将会常态化,今年排了20场;跨境B类直播将首次被引入全球性展会,展会还搭载3D逛展、短视频以及电子名片获取等多维交互体验。

此外,511展会从交易达成,到物流、报关、支付结算、汇兑、退税、金融等所有流程,均可在线上完成,简单便捷;不仅帮商家“一键做外贸”,而且数据还将沉淀为商家的信用记录。

“解决外贸问题,不仅要办展会,还要帮助外贸企业完成数字化重构。”张阔表示,“不管有没有疫情,疫情过不过去,跨境贸易一定会朝着更加深度的数字化方向发展。”

1999年成立的阿里巴巴国际站,是阿里巴巴第一个、也是全球最大跨境B2B电商平台。根据“春雷计划”,阿里国际站未来将帮助150万传统外贸商家完成线上转型。

雪扬科技诉平安好医生新品抄袭索赔5000万

平安好医生回应:算法和芯片不同

新快报讯 记者郑志辉报道 北京医疗创新企业雪扬科技有限公司CEO马剑飞5月9日微博实名向平安好医生提出指控,称其近日推出的“健康卫士”产品,恶意抄袭公司核心产品安顿预警手表,更爆料称,平安好医生团队去年10月曾以合作为名获取了雪扬公司重要技术文件,之后便推出了从产品界面、功能和产品逻辑都“极其相似”的智能手表。其后,雪扬科技对外表示,将以侵害技术秘密案为由向法院提起诉讼,要求平安好医生立即停止侵权行为及停售相关电子设备,同时要求对方赔偿经济损失5000万元。

平安好医生周二在回复新快报记者时表示,“健康卫士”产品系自主研发,在研发过程中没有任何一行技术代码源自雪扬公司,核心芯片、算法也与该公司产品完全不同。对雪扬公司的诬蔑行为,保留法律追诉的权利。不过,平安好医生并没有回应是否曾与雪扬洽谈商业合作并获取对方技术资料,以及是否曾高薪挖角雪扬离职员工及高价购买产品算法逻辑等问题。

产品代理没谈拢,平安好医生自行研发新品

根据马剑飞的微博,2019年10月,平安好医生首席创新官陈卫俊的“好朋友陈志刚”与雪扬签署了平安好医生平台销售安顿产品的大渠道协

议,同年11月7日,“陈卫俊,余红艳(平安好医生相关产品负责人)以为了更好的合作为由,来我司交流”,并“一再追问安顿的算法逻辑和原理”。11月8日,余红艳以“为了更好地向平安好医生的老板们汇报”为由,要求提供技术原理,雪扬按要求发送了相关版本文件。

马剑飞还称,今年3月,平安好医生曾尝试高薪招揽一名雪扬刚离职产品部员工到其上海总部工作,并称“如果能提供我公司内部员工通讯录或产品算法逻辑,愿出高价购买”,但该员工并没有理睬。

平安好医生昨日回应说,健康卫士属自主研发产品,在研发过程中也不存在任何侵犯其他公司商业秘密的行为,核心芯片、算法等也与雪扬公司的产品完全不同。但其并不愿透露此前与雪扬公司有签过平台代售协议及投资合作洽谈等相关接触的详情。

尽管如此,马剑飞微博中提到的余红艳曾对媒体表示,自己的确拜访过雪扬科技,也收到过对方的“产品推销文档”,并不涉及核心机密。而马剑飞则对媒体坚称,其发送的技术文件多达15页,其中包含对方要求讲解了血压准确度参数如何设置、调配、解读等关键技术资料。平安好医生昨天也拒绝提供这些所谓的“产品推销文档”。

有抄袭痕迹,预期对平安好医生影响不大

除此之外,马剑飞微博还列出“健康卫士”五大处涉嫌抄袭“安顿”APP的对比截图,例如“健康卫士”产品图与宣传语均来自雪扬科技,甚至连其中遗留的一个小小的bug也照抄了。

有互联网医疗领域产品经理在看了马剑飞所列举的五大抄袭痕迹后对记者表示,单看表面设计、APP界面等,平安好医生抄袭的痕迹还是有的,只是这些方面实际上市面的健康类智能表都大同小异,很难说都是抄袭雪扬的,甚至所谓的独家宣传语“读懂生命的无常”,在医疗领域也很常见。

实际上,平安好医生也并非首次遭遇同类纠纷。今年2月初,京东健康整理了一份新冠肺炎治疗方案的“用药目录解读”,很快平安好医生也推出了一份用药目录明细,其宣传物料无论从版面设计还是内容文案,都和京东健康几乎一模一样,被京东健康调侃称,“感谢平安好医生的认可和积极‘转发’”。

平安好医生的股价并没有受事件影响,昨日早盘更急速拉升5%,截至午间休市时报113港元,市值为1206亿港元。在过去一个月时间里,平安好医生股价已上涨了一倍,主要是受疫情推动更多用户需求,以及政策对互联网医疗行业的刺激形成的多方利好所致。

院士、市长同台带货直播 半小时卖掉4万斤岭南荔枝

新快报讯 记者郑志辉报道

5月10日下午,中国工程院院士、国家农业信息化工程技术研究中心首席科学家赵春江走进拼多多的助农直播间,携手广东省雷州市市长黄廉东,组成堪称雷州半岛前所未有的“带货天团”,为岭南荔枝等水果产业带货,也为广东数字化农业发展助力。

雷州拥有著名的“妃子笑”等荔枝品种,以肉厚核小、果味清甜出名,广受市场欢迎。“雷州的荔枝个大色正,水分充足,味道甘甜。”黄廉东不遗余力地吆喝说。

正当网友们还在感受这位80后市长儒雅的解说风格之时,本场直播的另一位重量级大腕“主播”,中国工程院院士赵春江,也从设于广东省农业农村厅的直播间,远程视频连线进场,来为广东的农产品销售助阵。

“这是我有史以来第一次参加直播带货,通过直播把农产品变成商品,让农民能够赚到钱,增收致富,这是好事。这有助于脱贫攻坚,也有助于乡村振兴。”赵春江说。

本次直播也迅速帮助当地的荔枝销售一空。据悉,仅直播间里主打的雷州“妃子笑”荔枝,以29.9元3斤以及39.9元5斤的价格,现摘现发,短短半小时里卖掉了40000斤。

拼多多新农业农村研究院副院长狄拉克表示,市长助农直播通过政府背书,强化了区域优势农产品的心智,能有效助农增收。“接下来我们将与广东省大力合作推进数字农业的‘新基建’,在一起推进政府领导直播带货的同时,为各地农村电商人才培养、农产品供应链改造、农产品数字化营销等提供一揽子解决方案,发挥新电商的独特优势。”

乐视网:若退市 将到三板市场经营

新快报讯 5月12日,乐视网举行2019年度业绩网上说明会,乐视网董事武宝雨表示,如果公司退市,在三板市场依然会持续经营,同时继续向相关责任人进行追偿,保护公司股东的利益。

他表示,如深圳证券交易所做出决定终止乐视网公司股票上市,那么公司股票将在该决定做出后的15个交易日之后,进入30个交易日的退市整理期,在退市整理期间内可以进行交易。

乐视网董事长刘延峰表示,公司目前没有增资、实施债务重组计划,截至目前证监会对贾跃亭的调查仍在进行中,“贾跃亭虽然全部股份被冻结,大部分股份被质押,但其目前仍是公司的实际控制人。”

(陈学东)